

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Еничевой Натальи Викторовны на тему «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства)», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право**

Вопросы, связанные с правовым регулированием несостоятельности (банкротства), имеют ныне особую значимость и привлекают пристальное внимание юридической науки и практики. Несмотря на то, что в цивилистической доктрине имеется достаточно много исследований, посвящённых институту банкротства, вопросы правоспособности юридического лица при несостоятельности (банкротстве) освещены не в должной мере и требуют дальнейших разработок. В науке гражданского права для определения правового положения юридического лица ключевой категорией является категория правоспособности, объем которой может меняться в зависимости от процедур банкротства. Соответственно диссертационное исследование Н.В. Еничевой, посвящённое реализации правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства) выполнено на весьма актуальную тему.

Теоретические положения и выводы, содержащиеся в автореферате, представляют научный интерес и имеют практическую значимость. Полученные диссертантом результаты обладают признаками научной новизны и могут быть использованы:

- в правоприменительной деятельности, в том числе и судебной практике;
- в деятельности арбитражных управляющих;
- в учебном процессе;
- при совершенствовании законодательства в исследуемой области.

Структура диссертационной работы, насколько позволяет судить ее автореферат, логична и последовательна.

Автор диссертационной работы провела самостоятельное научное исследование. Достоверность и научная обоснованность выводов и предложений, сделанных автором, не вызывает сомнений.

Таким образом, диссертация Н.В. Еничевой представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу, обладающую научной и практической значимостью, в которой содержится решение научной задачи, имеющей существенное значение для развития института банкротства.

Диссертация и автореферат Еничевой Натальи Викторовны на тему: «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства)» соответствуют требованиям, предъявляемым Положением о присуждении учёных степеней, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 №1168) к кандидатским диссертациям. Диссертация может быть представлена к защите, а ее автор - Наталья Викторовна Еничева заслуживает присуждение учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Зав.кафедрой  
фундаментальной юриспруденции  
и международного права ОВО РААН,  
доктор юридических наук, профессор

*Р.В. Шагиева* Р.В. Шагиева

Подпись *Шагиевой Р.В.* Заверяю.  
Начальник *Шагиева Р.В.*  
« \_\_\_\_\_ 200\_\_ г.

Негосударственное образовательное учреждение  
организации высшего образования «Российская академия  
адвокатуры и нотариата» (ОВО «РААН»)  
адрес: 105120, г. Москва, Малый Полуярославский  
переулок, дом 3/5, строение 1  
веб-сайт: <http://www.raa.ru>  
e-mail: [raa@raa.ru](mailto:raa@raa.ru)  
телефон: (495) 917-24-78; тел./факс: (495) 916-30-67